

Школа на Волхонке

Территория социального успеха

№ 2 (36) / декабрь 2022 года



С Новым счастьем!

Заканчивается еще один год. Все традиционно подводят итоги, ставят новые цели. Для нас 2022-ый был непростым - в нашей небольшой школе стало учиться еще больше детей, сюда переехали младшие классы соседней 421 школы, выросли коллективы с 5 по 11 классы.

Однако мы справились, администрация смогла организовать работу усложнившегося школьного организма. Больше того, даже в этих условиях улучшается наша образовательная среда. Под конец года к нам пришла сенсационная новость!

Продолжение на стр. 2

Рисунок: редакционный коллектив 7Б

Читайте в номере:

Колонка директора

Надежда Леонидовна поздравляет всех с Новым годом! с.2

Подарок от Деда Мороза

Наши десятиклассники победили в конкурсе "Твой бюджет" с.2

Праздник к нам приходит

Елена Николаевна Ахмедова рассказывает о том, как готовятся школьные мероприятия, с.3

Есть идея!

Представляем рецепты новых блюд для вашего новогоднего стола, с. 3

Спорт объединяет

В школе прошли соревнования по флорболу, приуроченные к Дню доброты, с.4

Золотые журналисты

Наши юные корреспонденты опять в призерах. На этот раз отличились начинающие журналисты из 5Б: Вероника Аксёнова и Мария Дербенёва. Девочки стали победителями районного этапа конкурса "Спортивный репортер". Теперь они ждут итогов городского этапа. Не сомневаемся, девочки войдут в число финалистов.

А еще 9 декабря все наши газетчики посетили музей истории журналистики и PR в РАНХиГС. Экспозиция музея была очень интересной и познавательной. Но особенно ценно то, что экскурсию для ребят провел декан факультета журналистики Олег Сергеевич Кузин. Он рассказал юнкорам не только об истории музея, но и о самой академии. Также он выразил надежду, что некоторые из ребят в будущем станут студентами РАНХиГС.

Колонка директора



В этом праздничном номере я поздравляю всех с наступающим 2023 годом! Желаю всем хорошо не только встретить Новый год, но и провести следующие 365 дней. Уходящий год был непростым, но он многому нас научил. Он напомнил нам, что главное в жизни - это мирное небо, здоровье, поддержка близких, взаимопомощь в обществе.

Сегодня на первый план выходит понимание того, что нужно ценить, то хорошее, что у нас есть, что это хорошее нужно не только поддерживать, но и развивать. Для этого всем нам важно заниматься своим делом и заниматься им хорошо: педагогам учить детей, передавать знания новым поколениям, ребятам - учиться, думать о своем и нашем общем будущем.

Желаю всем хороших праздников и замечательных каникул, проведенных рядом с друзьями и близкими. Желаю всем счастья, здоровья, любви, взаимопонимания и душевного тепла! И, конечно, мирного неба над головой!

Бояр Надежда Леонидовна

Мы разные, но мы вместе

В этой четверти в школе прошел фестиваль дружбы народов. Праздник получился ярким и интересным, в нем приняли участие все без исключения классы.

Перед проведением фестиваля в школе был объявлен конкурс. Проявить себя школьники могли в трех номинациях: «Плакат», «Национальное блюдо» и «Театрализованное представление».

Уже за неделю до начала праздника стены школы украсили яркие постеры и стенгазеты, посвященные культуре и обычаям раз-

ных народов России.

Однако основное веселье ждало всех 18 ноября. В пятницу разные коллективы выступили со своими номерами и презентовали для дегустации блюда народов России. Дагестанские чучу, осетинские пироги, казахский бешбармак, татарский чак-чак, чукотская строганина — чего только не было на столах! Праздник однозначно удался. Во время фестиваля дети не на словах, а на деле узнали, насколько многообразно культурное богатство России.

Деньги будут!

Десятиклассники выиграли в конкурсе "Твой бюджет"

Окончание. Начало на стр. 1

Что же это за новость? Это известие о том, что школа победила в конкурсе "Твой бюджет".

"Твой бюджет" - это возможность для старшеклассников реализовать свои идеи по улучшению школьного пространства, получив на это дополнительное финансирование. В сентябре в борьбу включились несколько школ района и четыре класса нашей школы: 9А, 9Б, 10А и 11А.

В ноябре на общешкольном голосовании был выбран лучший из четырех проектов. Им стал проект

"Simple gaming", разработанный командой 10А. Работа Егора Заики, Георгия Журавлева, Гая Петрова-Горбатовского, Ивана Гакала и Андрея Рагулина стала победителем и на городском этапе конкурса. Поздравляем ребят и классного руководителя Оксану Сергеевну Плотникову. Поздравляем и всю нашу школу! Ведь теперь школа получит три миллиона рублей и новое киберспортивное пространство - игровую зону с компьютерами и другой техникой. Проект будет полностью реализован в 2023 году.



Жизнь невозможна без праздников

Как готовятся школьные мероприятия

В этом номере мы представляем вам интервью с главным специалистом по праздникам - с завучем по воспитательной работе Еленой Николаевной Ахмедовой.

- В нашей школе проходит много праздников, а появятся ли в наступающем году новые?

- Обязательно появятся, но пока мы думаем над новой формой наших традиционных праздников. Например, на Масленицу в этом году мы хотим пригласить представителей Стрельнинского зоопарка, чтобы наши гуляния прошли с лошадьми.

- А как рождаются идеи праздников?

- Идеи рождаются в коллективе. Большой вклад в обсуждение школьных мероприятий всегда вносят педагоги-органи-

заторы: Анастасия Олеговна и Виктория Максимовна. Также участие в устройении праздников принимают руководитель театральной студии Анастасия Максимовна и руководитель школьных музыкальных объединений Виктория Владимировна. Важнейшую роль в организации мероприятий играет руководитель ОДОД Дарья Александровна. Идеи праздников подсказывают и школьники - представители Совета учащихся.

- Трудно ли устраивать праздники?

- Совсем нет. Но для этого, конечно, нужно любить это дело. А я праздники люблю. Не представляю жизни без них.

- А какой ваш любимый праздник?

- Масленица и Новый год.



Масленицу я люблю за ее русский народный дух, а Новый год, потому что это очень хороший семейный праздник.

Фото и текст подготовили
Вероника Аксёнова,
Мария Дербенёва

Новый год должен быть вкусным!

Надоело оливье? Вызывает тоску селёдка под шубой? Хочется увидеть на новогоднем столе что то необычное? Мы подскажем идеи интересных рецептов и сервировки.

Коктейль от Гарри Поттера

Пусть новогодняя ночь наполнится волшебством, приготовьте магический напиток.

Вам понадобится сахар, сливки, корица, чёрный перец, топленое молоко и сливочный пломбир. Смешайте 200г сахара и 200 мл воды, вылейте в небольшой сотейник, варите, помешивая, 10 минут, пока сахар не станет коричневым. Добавьте 2-3 ложки сливок, корицу и перец. В отдельной чаше смешайте пломбир и молоко, взбейте миксером. На дно стакана вылейте растопленный с пряностями сахар, не смешивая слои, добавьте взбитый пломбир. Украсьте на свой вкус -

зелье готово!

Слоёная ёлочка

Ёлок много не бывает, будь это пушистая красавица, или хоровод с Дедом Морозом. Почему бы не поставить елку еще и на стол? Вам будут нужны пачка слоённого теста, шоколад, яблоко и киви.

Раскатайте два кусочка теста, на первый намажьте шоколад в контурах треугольника и выложите тонко порезанные фрукты, не выходя за грани. Накройте сверху второй пластиной теста и отрежьте лишнее от треугольника так, чтобы шоколад не растекся. Из остатка теста вырежьте звезду. По краям треугольника надрежьте полоски, напоминающие ветки и закрутите их в одну сторону. Смажьте тесто яйцом, украсьте разноцветной посыпкой и выпекайте в разогретой до 180 градусов духовке 15-20 минут.

Гратен из картофеля

Что бы такого приготовить по-французски изящное и в то же время по-русски простое? Гратен из картофеля!

Вам понадобится 700г картофеля, 300г шампиньонов, 500 мл сливок 20%, 2 зубчика чеснока, 150г тертого сыра, соль, перец, мускатный орех, сушеный орегано и сливочное масло для смазывания. Обжарьте шампиньоны на сковороде без масла. В форму выложите нарезанный слайсами картофель, посолите, добавьте специй и чеснок, посыпьте сыром, залейте сливками, сверху распределите шампиньоны и остатки картофеля с сыром. Выпекайте в духовке примерно 50 минут при 180 градусах. Затем присыпьте все сыром и поставьте еще на 5-7 минут. Подавайте, украсив гратен зеленью

Вероника Аксёнова, 5Б

Спорт делает нас добрее



В конце ноября в 413 школе прошли соревнования по флорболу, приуроченные к Всемирному дню доброты. Почему соревнования? Ведь спорт — это борьба. А возьмите хоккей? Драка на льду — событие, казалось бы, привычное. Но не так обстоит дело у нас. Наши спортсмены и тренеры лучше всего доказывают обратное: спорт развивает сотрудничество, великодушие, умение благодарить друг друга за хорошую игру. И особенно это характерно для командных видов, например, таких, как флорбол. Представляем вам репортаж с места событий.

Проходим в зал, спортсмены уже расходятся по своим командам. Все

настроены на победу, лица сосредоточенные, глаза блестят. Конкуренция высока, среди участников много призеров самого разного уровня.

Яна Стражина — уже опытная спортсменка, призер городских и всероссийских турниров. И между тем, сегодня она волнуется.

- Обычно тяжелее на тренировках, - говорит она. - На играх — проще, но сейчас, не смотря на то, что это внутришкольные соревнования, собрались очень сильные спортсмены.

И это действительно так. Готовит ребят Наталья Александровна Давыдова — чемпионка России, участница пяти Чемпионатов Мира, действующий игрок сборной Санкт-Петербурга.

Игроки выходят на поле. Раз, два, три — вперед! Мяч контролируют спортсмены в белых майках, он уже летит к воротам соперников, но синие отбивают его и перехватывают инициативу. Все смешалось, на площадке идет упорная борьба. И вот удача улыбается одной из сторон — гол! Белые, представители команды «Марк» побеждают в этом матче и поднимаются в турнирной таблице. Синим, игрокам коллектива с энергичным названием «220 вольт» повезет в следующий раз.

А теперь на поле выходят девочки, игроки команды «Олимп». Болельщики радостно приветствуют спортсменов в желтых майках. Противостоять мальчишкам непросто, но девочки не теряются, они играют слаженно, четко. И обходят соперников. Последним остается лишь поблагодарить их за хорошую игру.

Спортсмены пожимают друг другу руки, обнимаются. Этот ритуал стал уже привычным в нашей секции флорбола. Игра дарит радость всем. Победа — это здорово, но и поражения — это тоже опыт, без них не обходится. Сегодня выиграли одни, завтра верхнюю ступень пьедестала почета займут другие — это жизнь. Старайся, тренируйся, играй честно, уважай соперника — и когда-нибудь обязательно станешь победителем. Главное — быть этого звания достойным.

И потом есть не только командные достижения. В этот раз лучшими игроками становятся Вадим Закруткин, Яна Стражина и Миша Кузьмин. Поздравляем ребят и желаем новых побед. Пусть и дальше они радуют нас, своих болельщиков, пусть они несут в этот мир добро!

**Текст и фото подготовили
Вероника Аксёнова,
Мария Дербенёва, 5Б**



Газета выпускается объединением "Школьный пресс-центр".

Главный редактор: Ярдаева Марина Анатольевна.

Контакты: 8-981-805-90-10, yardaeva@yandex.ru

Над выпуском номера работали ученики 5Б и 7Б классов: